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問題１．（1）

A = {(x, y) ∈ R2|0 ≤ x ≤ 1}
Int(A) = {(x, y) ∈ R2|0 < x < 1, y 6= 0}

b(A) = A − Int(A)

= {(x, y) ∈ R2|x(x − 1) = 0} ∪ {(x, y) ∈ R2|0 ≤ x ≤ 1, y = 0}
（2）

A = {(x, y) ∈ R2|0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 1}
Int(A) = {(x, y) ∈ R2|0 < x < 1, 0 < y < 1}

b(A) = {(x, y) ∈ R2|x(x − 1) = 0, 0 ≤ y ≤ 1} ∪ {(x, y) ∈ R2|0 ≤ x ≤ 1, y(y − 1) = 0}
（3）

A = R2

Int(A) = φ

b(A) = A

問題２． （１）

集合 A ⊂ Rn が閉集合

⇔ 集合 Rn − A が開集合

⇔ ∀x ∈ Rn − A, ∃ε > 0 such that Bε(x) ⊂ Rn − A

i



(2)

集合 A ⊂ Rn が Rn の中で稠密

⇔ A ∩Rn = Rn

(3) 存在する。Rn は Rn の中で稠密であり、閉集合でもあるから。　

問題３． 写像 f : R → R が点 a ∈ R で微分可能なので、

∃b(= f ′(a)) ∈ R such that ∀ε > 0, ∃γ > 0 such that

|x − a| < γ, (x 6= a) ⇒ |f(x) − f(a)

x − a
− b| < ε.

が成立する。三角不等式を使うと、x 6= a のもとでは、

|f(x) − f(a)

x − a
− b| < ε.

⇔ |f(x) − f(a)| < (|b| + ε)|x − a|

となることが解るので、δ = min(γ, ε
|b|+ε

) とおくと

|x − a| < δ, (x 6= a) ⇒ |f(x) − f(a)| < (|b| + ε)|x − a|
< (|b| + ε)δ

< (|b| + ε)
ε

|b| + ε
= ε.

他方、x = a ならば　 |f(x) − f(a)| = 0 < ε。よって、

|x − a| < δ ⇒ |f(x) − f(a)| < ε.

従って、f は点 a ∈ R で連続である。


